

ИСТОРИЯ И ЗНАЧЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И США

Эркинов Шохзодбек Шерзод оглы

*Ташкентский государственный университет востоковедения
студент 4 курса факультета мировой политики*

Аннотация: одним из первых государств, признавших независимость Республики Узбекистан и одним из первых открывших посольство в нашей стране, было заявлено, что отношения нашего государства с Соединенными Штатами Америки строятся на принципах взаимной выгоды, дружбы и сотрудничества, и в этом духе показывает, что развивается.

Ключевые слова: стратегическое партнерство, транснациональные угрозы, декларация, стабильность, региональные отношения, геополитическое пространство, государственный визит.

Соединенные Штаты Америки являются одним из первых государств, признавших независимость и суверенитет Республики Узбекистан. Глядя на почти 30-летнюю историю двустороннего сотрудничества, стратегическое партнерство приобретает особое значение.

США продолжают играть важную роль в развитии всего Центральноазиатского региона. В этом плане достойны восхищения отношения между США и геостратегически “сердцем региона”, Республикой Узбекистан, стремительно продвигающейся по ступеням развития.

В ходе визита президентов Узбекистана в США был подписан ряд документов, регулирующих двусторонние отношения и придающих им новый импульс. В частности, в документе “об основах стратегического партнерства и сотрудничества”, подписанном между двумя государствами 12 марта 2002 г. декларация подписана. В настоящей декларации, состоящей из 6 пунктов, рассматриваются вопросы демократизации между государствами, безопасности, противодействия транснациональным угрозам в рамках программы борьбы за мир, в области экономики, реализации рыночных реформ, развития торгово – инвестиционного сотрудничества, расширения регионального сотрудничества в Центральной Азии, специализированного образования, образования, здравоохранения и охраны окружающей среды и др. определены направления сотрудничества по развитию.

Анализ и наблюдения показывают, что сегодня Президент Республики Узбекистан Ш. Двусторонние отношения развиваются на основе соглашений, подписанных в ходе визита Мирзиёева в США. В частности, в ходе визита были

высказаны идеи по привлечению инвестиций и передовым технологиям в Центральноазиатском регионе, а также по решению региональных проблем. Следовательно, Региональная безопасность-это способность стран в геополитическом пространстве обеспечивать возможности для развития, роста и экономического развития стратегическое партнерство с Соединенными Штатами Америки чрезвычайно важно для интересов Республики Узбекистан, которая стремится и проявляет практические инициативы в этом направлении.

Подписанные во время визита президента Узбекистана в США документы по сельскому хозяйству, химии, финансам, здравоохранению, цифровым технологиям свидетельствуют о том, насколько привлекательны перспективы развития двустороннего и многостороннего сотрудничества. Например, США, одна из ведущих стран мира в агропромышленном секторе, характеризуются стабильным уровнем развития сельского хозяйства, объемом и разнообразием продукции сельского хозяйства мирового масштаба, на долю которой приходится около четверти. Поэтому важным направлением экономического партнерства является сельскохозяйственный сектор. Поэтому во время визита главы государства с компанией “Silverleaf Capital” в Джизакскую область подписано соглашение о создании совместного агрокластера. Основное направление деятельности кластера-выращивание хлопка и его глубокая переработка, производство из него готовой продукции.

В целях поддержки совместных инвестиционных проектов между Национальным банком внешнеэкономической деятельности Узбекистана и Экспортно – импортным банком США подписан меморандум о финансировании на сумму 100 миллионов долларов. Надеемся, что этот документ, в свою очередь, выведет банковско-финансовое сотрудничество между странами на качественно новый уровень посвящает.

Учитывая потенциал экономики двух государств, передовой опыт и технологии американских компаний, Республика Узбекистан и Соединенные Штаты Америки обладают огромными перспективными возможностями для развития взаимной торговли и инвестиций. Официальный визит Президента Республики Узбекистан в США и проведенные в его рамках переговоры и совместные мероприятия дали огромный импульс развитию отношений стратегического партнерства между двумя государствами и заложили прочную основу для развития отношений. Д.Укрепление связей при Трампе и достижение регулярности двусторонних и многосторонних отношений способствовали дальнейшему сближению политических кругов двух стран с точки зрения расстояния. Даже сегодня президент США Дж.Байден и Президент Ш. Если посмотреть на отношения, которые ведутся под руководством Мирзиёева, то за последние несколько месяцев были организованы визиты для развития

сотрудничества в военной, экономической и образовательной сферах, усилия официального Ташкента, направленные на установление мира в Афганистане и инициативы по проведению межафганских переговоров, были горячо встречены политическими кругами США. В частности, страны Центральной Азии, выдвинутые в феврале 2021 года на встрече в Ташкенте между Афганистаном, Пакистаном и Узбекистаном, в частности, проект строительства железной дороги “Мазари-Шариф – Кабул – Пешавар”, соединяющей Узбекистан с морскими путями, получил одобрение как от Всемирного банка, Азиатского банка развития, Европейского банка реконструкции и развития, Европейского инвестиционного банка, Исламского банка развития, так и от Международной Финансовой Корпорации развития США и вызвал их интерес.

Современная внешняя политика Узбекистана в XXI веке, требующая активного, инициативного и прагматичного внешнеполитического курса и своевременного и адекватного реагирования на возникающие угрозы он строится с учетом меняющихся международно-политических реалий. Укрепление суверенитета и независимости Родины на основе принципов открытости и добрососедства во внешней политике принята новая оборонная доктрина Узбекистана, радикально пересмотрены структура и задачи военных округов, реформированы военные учебные заведения. В целом, в течение 2018 года переговоры на высшем уровне с руководителями более 30 межгосударственных и международных структур 180 двусторонних договоров и соглашений. Также было совершено 360 визитов на уровне руководителей правительств, министерств, ведомств и международных организаций. Узбекистан обменивается опытом с Соединенными Штатами Америки в этой области, включая военную, военно-техническую, оборонную и заинтересован в сотрудничестве в области безопасности.

Список литературы:

1. Узбекистан-США. Новая эра стратегического партнерства. М.:2018. 180 С.
2. М.Юлдашева. ”Хронология американо-узбекских отношений 1992-2012”. М.:2012.
3. Проект железной дороги, соединяющей Афганистан и Узбекистан, оценивается воп 4,8 млрд. оценивается как " что?"
<https://www.spot.uz/oz/2021/02/03/temiryol/>. М.:2021.
4. www.ziyonet.uz
5. www.natlib.uz